

# “最美孕妈”两次舍生救子

## 叶县常村女子李静感动湖北

□本报记者 牛超

车祸发生时,她蜷曲身体护着腹中已经7个多月的胎儿,自己的胸椎被撞得粉碎;急救室里,听到医生说她和宝宝只能保一个,她又果断将生的希望留给孩子。10月8日,她的事迹经《三峡晚报》报道后,全国不少媒体纷纷转载,也引起众多网友的关注,大家都称她为“最美孕妈”。昨天,记者与“最美孕妈”李静的丈夫何朝政联系,得知早产的宝宝目前已脱离危险,李静高位截瘫,但精神不错。



(资料图:李静和丈夫何朝政在医院)

### 发生车祸时,她蜷曲身体保护胎儿

李静是叶县常村镇南马庄村人,丈夫何朝政是湖北宜昌远安县旧县镇人。昨天,记者辗转联系上了何朝政。据何朝政介绍,车祸发生在9月17日凌晨5时许,16日晚他和妻子从平顶山坐火车回远安。之前,何朝政一直在外打工,妻子在娘家生活。考虑到再有两个月孩子就要出生了,何朝政决定接妻子回家。

“那天我们在当阳下了火车,在站前广场遇见一个面包车司机前来拉客,从当阳到远安每个人25元。”何朝政说,由于价格不贵而且急着赶回家,夫妇俩就上了这辆车。由于李静已怀孕七八个月,何朝政特意让妻子坐在空间相对宽松的副驾驶位置。“后来,我才知道我们上的是在火车站拉客多年的黑车,不仅没有办理任何保险,而且司机的驾驶证已经过期。司机本人也已离婚,且没有其他直系亲属。”

当日凌晨5时许,车走到远安县旧县镇,“离俺家只有两公里了”。何朝政回忆道,由于下雨路滑,面包车翻下路边5米多深的陡坡,司机当场死亡,而他本人也昏迷不醒。不知过了多久,何朝政被妻子微弱的呼救声叫醒,恢复意识后,他用力将车窗砸开爬出,发现妻子在已经变形的车内,身体蜷曲护着腹部一动不动。他准备砸窗救人,被妻子制止了,“她说车窗太小了,怕肚子里的孩子受影响,让我快去公路边的村民求救”。

随后,何朝政冒雨来到附近的村庄敲门。正在睡梦中的村民们听到呼救后都跑了出来,他们一面报警,一面合力将面包车移向

一个最佳位置。挡风玻璃被小心砸开后,何朝政小心翼翼地将蜷缩成一团的李静抱到附近桥下的涵洞里。担心地上湿,一位村民还专门从家里拿来了塑料膜铺在地上。

### 急救室里,她把生的希望再次留给孩子

几个小时后,李静被送到宜昌市中心医院。经过检查,医生告知何朝政,由于车祸的剧烈撞击,李静的情况非常危险,胸椎骨折可能会导致高位截瘫,必须立即接受手术。由于病人在车祸发生的刹那,及时用最有效的方式保护了胎儿,目前孩子没有受到影响。但是病人和孩子估计只能保住一个,请何朝政立即和家人商量拿主意。

征得医生同意后,何朝政走进急救室,将医生的话告诉了妻子。得知孩子安好,李静苍白的脸上露出了一丝笑容,她虚弱但坚定地告诉何朝政:“事故发生时,那么黑的夜里我们挣扎着拼命求生,不就是为了孩子吗?告诉医生保孩子!”痛苦的何朝政含泪向医生转达了妻子的意愿,颤抖着手在手术书上签了字。

几分钟后,李静从急救室被抬到了妇产科的手术室,由于下半身已经失去知觉,生产过程中,医生没有给她使用麻醉药。李静忍着巨痛看着医生慢慢剖开肚皮取出了宝宝。正如医生所说,小宝宝因为妈妈的保护,没有受到任何伤害,但因为早产,小孩的大脑、心脏、肺等都没有发育完全,加之刚出生时呼吸困难,肺部受到感染,孩子随即被送进新生儿科的暖箱里,而李静则被送进了重症监护室。

虽然大人、小孩都保住了,但9月25日,

李静又被推上手术台,做了高位截肢手术。“因为是车祸,新农合无法报销医疗费。到目前为止,妻子和孩子的治疗费用已经高达十几万,花光了家里的所有积蓄,亲戚能借的也都借遍了。”何朝政说,今年叶县大旱,玉米颗粒无收,岳父岳母得知此事后,把准备买麦种和化肥的钱都送了过来。“如果实在拿不出钱继续看病,妻子恐怕要停药了。”何朝政说。

### “最美孕妈”感动众网友

10月8日,李静舍生救子的举动经《三峡晚报》报道后,在当地引起了强烈反响,全国不少媒体也纷纷转载。

旧县镇政府和何朝政所在村的村干部自发地给这位外来媳妇捐了8940元现金,当地不少读者也纷纷通过《三峡晚报》为李静捐款。据《三峡晚报》记者秦发说,截至目前,已有数十位网友为李静捐款5万余元。10月10日,远安县民政局、妇联、慈善协会负责人代表远安县委、县政府前往医院探望李静,鼓励她坚强面对生活,并送上慰问金12万元。

“我不想孩子还没出生就不在了,出车祸时保护孩子是母亲下意识的举动。”电话中李静虚弱地说。

据了解,他们的孩子目前恢复得不错,已脱离危险。但因没人照顾,现在还在新生儿病房由护士帮忙照顾。而李静因胸椎断裂,虽然经历了两次大手术,但胸部以下仍没知觉,后续治疗还需要很多费用。对于这些,何朝政表示,“我不愿想,也不敢想,我能做的就是尽自己的最大能力照顾好孩子和妻子,尽量多挣钱”。

我市出台  
物业服务管理新政

## 履约保证金退多少? 业主说了算!

□记者 巫鹏

本报讯 如果被业主投诉较多,物业公司有可能无法拿到全额履约保证金。记者昨天从市房产管理中心获悉,我市出台物业服务管理新政,今后,物业公司的服务合同履约保证金能退多少,将与业主满意度挂钩。

据介绍,从去年7月起,我市开始实行物业管理项目交易保证金制度,凡进入市房产管理中心交易的物业管理项目,其交易保证金(含物业管理项目投标保证金、物业服务合同履约保证金)统一由市房产管理中心代收代退。其中,履约保证金为一年物业服务费总额的5%,不设上限。这项制度实行后,尽可能地避免了物业公司投标过程及后续服务中随意调整服务价格、私下降低服务质量,甚至合同期内擅自撤离人员、坑害业主合法权益等违法违规行为。

10月1日起,中标的物业公司在合同期间正常履行服务,且服务期限满一年,可逐年退还所缴纳履约保证金的50%;服务期限一年即到期的可一次性全额退还。但是,遭业主投诉较多,经物业主管部门查证属实的物业公司,则不能拿到全额履约保证金。

## 丢钱包引出感人故事 失主投桃报李谢好人

□记者 樊建伟

本报讯 拾钱包者想方设法找失主,失主投桃报李表谢意。昨日上午,汝州市民李占海向记者讲述了他遇到的感人故事。

10月5日,李占海去汝州市公安交警大队车管所办理业务,因网络故障,他就尝试用手机办理,顺手把钱包放在了相邻的座位上。随后,他去自助机前办理业务。由于走得匆忙,把钱包落在了车管所大厅。

李占海刚走,前来办理业务的某保险公司汝州分公司业务员梁振平发现了椅子上的钱包,确认周围无人认领后,她查验了钱包,发现里面有近3000元现金、几张银行卡和身份证等物品。

梁振平办理完业务后,失主还未出现。钱包里也没有联系方式,这时,她想起自己有个亲戚在派出所上班,就打电话让亲戚帮忙通过身份证号查找失主的联系方式。结果查到的几个电话号码均不是失主李占海的。梁振平想到通过银行卡可以查询失主的联系方式,就拿出其中一张建行理财卡来到汝州市区建行营业点,建行工作人员申庆利听了来由,很快帮忙查到了李占海的电话,但是令人失望的是查到的电话号码早已易主。

快下班了,梁振平还要赶着去接女儿。申庆利想到信用卡上留下的电话肯定是本人常用电话。果然,在信用卡客服人员联系上李占海的时候,他正心急如焚地驱车赶往车管所大厅。李占海通过客服人员提供的电话联系上申庆利,申庆利又赶紧联系了去接女儿的梁振平,三人约定了见面地点。拿到钱包时,在表示感谢之余,李占海又拿出1000元现金答谢梁振平,但被谢绝了。

事情过去几天了,李占海逢人便讲梁振平助人为乐的义举。在向申庆利表示谢意时,他得知梁振平是保险公司的业务员,“支持她的工作也是感谢”。李占海马上表示要在梁振平那里购买一份保险。

10月12日,李占海来到梁振平所在的保险公司,合同条文没看就签了份保单。梁振平一再提醒他仔细看条款,他说:“在你这里办业务,放心!”

## 市共产党员出租车队为寒门学子献爱心

□记者 王桂星

本报讯 10月12日上午,市共产党员出租车队十多名成员来到叶县廉村镇谷东村贫困户苏可乐的家里,在送来大米、食用油等慰问品的同时,还把一张存有500元钱的银行卡交到了苏可乐手中。市共产党员出租车队还将每月资助苏可乐300元钱生活费。

苏可乐和年逾六旬的父亲苏向华相依为命,住在3间破旧的瓦房里,生活贫困。今年18岁的苏可乐在叶县一高上高三,每周她的

生活费只有50元钱。采访过程中记者注意到,苏可乐家中“现代”的家电就是一台14英寸的黑白电视和一顶吊扇。

除了土地之外,家里最重要的生活来源就是父亲在工地打工的收入,但因年迈体弱,他打工的机会非常有限。苏可乐学习勤奋,成绩优异,获得的奖状贴满了一整面墙。

市共产党员出租车队队长王双举告诉记者,得知苏可乐的情况后,出租车队的成员们都很同情她,决定一起伸手帮助苏可乐。“孩子学习这么好,都上高三了,决不能因为贫困

影响学业。”王双举说,车队为苏可乐办了一张银行卡,先存入500元钱,以后每月1日,车队还会给苏可乐的银行卡里存300元钱,作为她的生活费。

王双举表示,苏可乐考入大学后,如果需要,市共产党员出租车队还将继续资助苏可乐,帮助她完成大学学业。

据了解,市共产党员出租车队自成立以来,已先后资助多名家庭贫困学生,并积极组织和参与了慰问敬老院老人、爱心送考等公益活动。